
Con ven ção Inte ra me ri ca na so bre Arbi tra gem Co mer -
ci al Inter na ci o nal do Pa na má de 1975 e a Con ven ção
Inte ra me ri ca na so bre a Efi cá cia Extra ter ri to ri al das
Sen ten ças e La u dos Arbi tra is Estran ge i ros de Mon te -
vi déu de 1979.

2. Para as Par tes Sig na tá ri as não vin cu la das
pelo re fe ri do Pro to co lo, apli car-se-ão as con ven ções
in te ra me ri ca nas ci ta das no nú me ro an te ri or, ou, na
sua fal ta, o di re i to do Esta do onde se deva exe cu tar o
la u do ou sen ten ça ar bi tral es tran ge i ro.

ARTIGO 24
Encer ra men to da Arbi tra gem

A ar bi tra gem ter mi na rá quan do for di ta da a sen -
ten ça ou la u do de fi ni ti vo, ou quan do seja de ter mi na do 
o en cer ra men to da ar bi tra gem pelo Tri bu nal Arbi tral
caso:

a) as Par tes es te jam de acor do em ter mi nar a
ar bi tra gem;

b) o Tri bu nal Arbi tral cons ta te que o pro ce di -
men to ar bi tral se tor nou, por qual quer ra zão, des ne -
ces sá rio ou im pos sí vel.

ARTIGO 25
Dis po si ções ge ra is

1 – A apli ca ção das nor mas de pro ce di men to da 
Co mis são Inte ra me ri ca na de Arbi tra gem Co mer ci al
(CIAC) para a ar bi tra gem ad hoc, con for me o pre vis to 
no ar ti go 12, nú me ro 2, alí nea b, não im pli ca rá que a
ar bi tra gem seja con si de ra da ins ti tu ci o nal.

2 – Sal vo dis po si ção em con trá rio, das Par tes
ou do Tri bu nal Arbi tral, as des pe sas re sul tan tes da 
ar bi tra gem se rão di vi di das igual men te en tre as Par -
tes.

3 – Para as si tu a ções não pre vis tas pe las Par -
tes, pelo pre sen te Acor do, pe las re gras de pro ce di -
men to da Co mis são Inte ra me ri ca na de Arbi tra gem
Co mer ci al Inter na ci o nal, nem pe las con ven ções e
nor mas a que este acor do se re fe re, apli car-se-ão os
prin cí pi os e re gras da Lei Mo de lo so bre Arbi tra gem
Co mer ci al Inter na ci o nal da Co mis são das Na ções
Uni das para o Di re i to Mer can til Inter na ci o nal, de 21
de ju nho de 1985.

ARTIGO 26
Dis po si ções fi na is

1 – O pre sen te Acor do en tra rá em vi gor quan do
te nham sido de po si ta dos os ins tru men tos de ra ti fi ca -
ção por pelo me nos dois Esta dos Par tes do
MERCOSUL e pela Re pú bli ca da Bo lí via ou pela Re -
pú bli ca do Chi le.

Para os de ma is Esta dos ra ti fi can tes, en tra rá em
vi gor no tri gé si mo dia pos te ri or ao de pó si to de seu
res pec ti vo ins tru men to de ra ti fi ca ção.

2 – O pre sen te Acor do não res trin gi rá as dis po -
si ções das con ven ções vi gen tes so bre a mes ma ma -
té ria en tre as Par tes Sig na tá ri as, des de que não o
con tra di gam.

3 – A Re pú bli ca do Pa ra guai será de po si tá ria do
pre sen te Acor do e dos ins tru men tos de ra ti fi ca ção e
en vi a rá có pi as de vi da men te au ten ti ca das dos mes -
mos às Par tes Sig na tá ri as.

4 – Na con di ção de de po si tá ria do pre sen te
Acor do, a Re pú bli ca do Pa ra guai no ti fi ca rá as Par tes
Sig na tá ri as da data da sua en tra da em vi gor e da data 
de de pó si to dos ins tru men tos de ra ti fi ca ção.

Fe i to em Bu e nos Ai res, Re pú bli ca Argen ti na,
aos vin te e três dias do mês de ju lho de 1998, em um
ori gi nal nos idi o mas por tu guês e es pa nhol, sen da
am bos os tex tos igual men te au tên ti cos.

MENSAGEM Nº 821, DE 1999

Se nho res mem bros do Con gres so Na ci o nal,

De con for mi da de com o dis pos to no ar ti go 84,
in ci so VIII da Cons ti tu i ção Fe de ral, sub me to à ele va -
da con si de ra ção de V. Exas, acom pa nha do de Expo si -
ção de Mo ti vos do Sr. Mi nis tro de Esta do, Inte ri no, das 
Re la ções Exte ri o res, o tex to do Acor do so bre Arbi tra -
gem Co mer ci al Inter na ci o nal en tre o MERCOSUL,  a
Re pú bli ca da Bo lí via e a Re pú bli ca do Chi le, con clu í -
do em Bu e nos Ai res, em 23 de ju lho de 1998.

Bra sí lia, 22 de ju nho de 1999. – Fer nan do
Hen ri que Car do so.

....................................................................................
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